
6. Речевая ситуация  

«Что будет, если …?» 

Цель: систематизация и закрепление зна-

ний детей по лексической теме «Одежда, 

обувь, головные уборы». 

Ход мероприятия: Взрослый предлагает 

ребенку продумать ситуации и предло-

жить свои варианты ответов, используя 

следующий образец: «Если летом носить 

меховую шапку, то…». Поощряется ори-

гинальность ответов. 

• Что будет, если летом носить меховую 

шапку? (То в ней будет жарко и голова 

вспотеет). 

• Что будет, если зимой ходить в шортах и 

майке? (То зимой можно замерзнуть и 

заболеть). 

• Что будет, если в дождь обуться в тапоч-

ки? (То в них промокнут и замерзнут но-

ги). 

• Что будет, если в жару не надеть голов-

ной убор? (То можно получить солнеч-

ный удар). 

• Что будет, если в ветреную погоду гу-

лять без шапки? (То можно голову про-

дуть и заболеть). 

 Что будет, если в мороз гулять без варе-

жек? (То руки можно отморозить).  

 Что будет, если в мороз гулять в осен-

них ботинках? (То можно ноги отморо-

зить).  
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7. Практическое упражнение  

«Проведи стрелки» 

Цель: развитие связной речи,  внимания, 

мышления, мелкой моторики. 

Ход мероприятия: рассмотрите с ребен-

ком картинки и попросите ответить на 

вопрос полным предложением «Кому 

принадлежат головные уборы?» (Колпак 

принадлежит Буратино.) 



 Уважаемые родители! 

 

 Предлагаю вашему вниманию 

буклет «Одежда, обувь, головные убо-

ры». Овладение ребенком речью идет 

успешнее тогда, когда с ним занимают-

ся не только в дошкольном учрежде-

нии, но и в семье. Родители играют ис-

ключительную роль в жизни ребенка, и 

на родителей ложится основная ответ-

ственность за его развитие. 

 

 1. Лексический словарь 

Цель: расширение и активизация словаря 

по теме «Одежда, обувь, головные уборы»  

Словарь (слова, которые необходимо ис-

пользовать в процессе игр и в бытовых си-

туациях): 

1. Предметный словарь: одежда, виды 

одежды, шуба, пальто, плащ, куртка, 

шарф, шапка, брюки, кофта, свитер, юбка, 

перчатки, воротник, рукава, карман, мол-

ния, пуговицы, капюшон, рукав, воротник, 

пуговицы, петелька, застёжка, манжеты. 

2. Глагольный словарь: шить, пришивать, 

зашивать, гладить, стирать, складывать, 

убирать, ухаживать, чистить, надевать, 

снимать, переодевать. 

3. Словарь признаков: мамина, папина, 

шелковая, шерстяная, ситцевая, меховая, 

кожаная, осенняя, весенняя, летняя, зим-

няя, домашняя, праздничная, мужская, 

женская, детская. 

2. Игра на развитие речи и координации 

движений «Платье» 

Цель: развитие общей моторики, координа-

ции речи с движениями, внимания, памяти. 

Это платье для Наташки. (Два ритмичных 

поворота вправо, два - влево, руки на поясе) 

Красные горошки. (Четыре ритмичных 

прыжка на обеих ногах) 

А на платье два кармашка,  («Рисует» на 

животике два кармашка.) 

Спрячем в них ладошки. (Прикладывает 

обе ладошки к животику) 

3. Дидактическая игра 

 «Четвёртый лишний» 

Цель:  активизация   словаря  детей по теме, 

развитие   мыслительной   деятельности   и 

внимания. 

Ход  игры.  Взрослый  показывает  ребёнку 

картинки, просит назвать их,  указать в  

каждом  ряду лишнюю картинку и объяс-

нить, почему она лишняя. 

4. Дидактическая игра 

«Жадина» («Мой, моя, моё») 

Цель: согласование существительных ед. 

и мн. числа с притяжательными место-

имениями мой, моя, мое. 

Ход игры: взрослый раскладывает на сто-

ле предметы одежды и обуви. Предлагает 

ребёнку  посмотреть на них и сказать, к 

какому предмету подходит слово «мой», 

«моя», «мои», «моё». 

Мой (что?) – свитер, сарафан, шарф, … 

Моя (что?) – куртка, кофта, шуба,  … 

Мои (что?) – сапоги, туфли, шорты, … 

Моё (что?) – платье, пальто. 

(Можно усложнить задание: моя юбочка- 

мои юбочки.) 

 

5. Дидактическая игра  

«Что из чего?» 

Цель: формирование умения образовы-

вать относительные прилагательные. 

Ход игры: взрослый предлагает детям 

рассказать из каких материалов шьют 

одежду, обувь, головные уборы. 

- Платье из шёлка (какое?) – шёлковое. 

- Кофта из шерсти (какая?) – шерстяная. 

- Сапоги из кожи (какие?) – кожаные. 

- Сапоги из резины (какие?) – резиновые. 

- Пальто из драпа (какое?) – драповое. 

- Шляпа из фетра (какая?) – фетровая. 

- Блузка из хлопка (какая?) – хлопковая. 

- Шуба из меха (какая?) – меховая. 

- Платок из пуха (какой?) - пуховый. 

- Халат из льна (какой?) - льняной. 


